

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

REDACCIÓN, ADMÓN. E IMPRENTA POLO DE MEDINA, 2.

TODO SUSCRIPCIÓN que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el día 1.º del mes siguiente.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN En toda España. . . . 1 peseta al mes. ANUNCIOS En 2.ª y 3.ª plana. . . . 0.50 cts. Hacia En 4.ª 0.10 » ESQUELAS, SEGUN TARIFA

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

NÚMERO SUELTO, CINCO CENTS.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

ATRASADO, DIEZ CENTS.

ABANICOS ISIDRO JUAN TEMPORADA DE 1909

Fabricación propia en Valencia. Importación directa del Japón.

Precios más baratos que en todos los establecimientos.

La FERIA de Septiembre

No hace muchos días desde estas columnas dimos un toque de atención sobre nuestra feria. El tiempo se va echando encima, los meses de Julio y Agosto que son para Murcia la época de la desbandada están al caer, y si nada hacemos de aquí a la primera quincena de Julio, llegará Septiembre y tendremos la ridícula feria de siempre con sus dos castillos y sus cinco paseos nocturnos en la Glorieta al compás de las mazurkas adecuadas de las bandas de música.

Volvemos a hacer hincapié en la cuestión de las corridas de toros, asunto de capital importancia para la feria. A estas alturas debía conocerse ya la empresa y hasta estar ultimados los carteles, y esta es la bendita hora que no sabemos nada de toros de Septiembre. Este mes de Septiembre es muy pródigo en corridas de toros por España y en casi todas partes están ya ultimados los carteles. Buena prueba de ello es Lorca que ya tiene contratados a Bomba y Machaco para la corrida del 26.

Puede ocurrir que a última hora se tenga de quien echar mano y entonces habremos de conformarnos con una mala novillada.

Nuestro artículo del otro día no ha caído sin embargo en el vacío. Sabemos que una importante corporación ha recogido una de las ideas que en el dábamos.

Esa corporación a que nos referimos, decidida protectora de nuestra feria de Septiembre ha acordado traer a Murcia en los próximos meses, la Banda Municipal de Madrid y dentro de unos días saldrá uno de sus individuos para la Corte para preparar la realización de dicho festejo.

Sabemos también que el Congreso, esa importante agrupación que ha pasado estos días por una pequeña crisis y que ha salido de la última junta más potente y animado a que nunca está decidida a organizar un festejo digno de su nombre y de Murcia.

No es de extrañar que en nuestras alusiones no nos hayamos dirigido a la entidad más importante, al Ayuntamiento que está más obligado que nadie.

Tiene esto su sencilla explicación. El Alcalde actual deja de ser pronto y por consiguiente hay que dirigirse al que lo será desde el mes de Julio. Hasta ese entonces no creamos oportuno llamarle atención sobre este asunto. De creer es, sin embargo, que no será preciso, pues para el nuevo Alcalde no puede presentarse mejor ocasión de inaugurar su mandato en la alcaldía, que organizando una buena feria.

De esperar es que así sea y que podamos todos cuantos podamos y podamos hacer algo, teniendo en cuenta que el tiempo vuela y es llegada la hora de comenzar los trabajos para la realización de tan patriótica empresa.

Apuntes

FLORES Y MÚSICAS Se ha inaugurado el nuevo mercado de flores en la Glorieta. Está

construido con sencillez y elegancia, y resulta una preciosidad. No cabe duda, los valencianos son gente artista por naturaleza. El mercado ocupa lo que era el paseo central de la Glorieta y se reduce a un bonito techo volado, hecho de madera curvada, formando una especie de canastilla. Bajo el pabellón instalan sus puestos las floristas y hay que advertir que tanto es visitado el mercado por las variadísimas flores que allí pueden comprarse, cuanto por la belleza de las que las venden.

El mercado es digno de la ciudad de las flores.

Ayer todo ha sido música en la Exposición, música de distintas clases. La banda municipal interpretó bonitas piezas por tarde y noche. Conocido es ya el mérito de esta banda, ejecutó música clásica y fué muy aplaudida. No fué tan aplaudida la otra clase de música que se ejecutó y era que tenía el mérito de ser tocada a gran orquesta y por un sólo intérprete. Se trata de un fiscal sustituto de uno de los Juzgados municipales de esta capital. El flamante sustituto mandó retirar de la vitrina cuatro abanicos de la preciosa instalación de Abaniquería que es la que con razón ha llamado más la atención de todos.

Estos cuatro abanicos, objeto de las iras de un fiscal representan cuatro estaciones. No es cosa de pedir que ciertas estaciones sea de abrigo, pero tampoco es paratanto. El Gobernador dijo al fiscal municipal en cuestión que consultase el caso con algún superior y el señor Trenor hizo saber al «pédico» funcionario que hay un Jurado para admitir o no los objetos que se exponen. Hubo sus idas y venidas y en total plancha judicial municipal, es decir que no se retiraron los abanicos.

Otro día nos ocuparemos de las consecuencias y comentarios de estos sucesos.

Todo han sido músicas más ó menos celestiales, ayer en la exposición.

R. V.

Valencia 16.

La muerte de un Sultán

La historia de Oriente está llena de dramas sangrientos. En este momento en que la atención general tiene fijos sus ojos en la revolución turca, esperando la suerte que correrá el infeliz Abul Amid, se puede evocar una antigua tragedia que pone de manifiesto el carácter indocil, cruel y velleidoso del pueblo otomano.

En Noviembre de 1621 el sultán Osman II volvía triunfalmente a Constantinopla a la cabeza de un ejército de 150.000 hombres y el pueblo en masa, se apresuraba a recibirle por admirar aquel héroe de 18 años, que vencedor de los persas, venía de imponer la paz a la Polonia, anonadada por la fuerza de sus armas.

Casi indiferentes a los ricos uniformes de los spahis, a los arneses brillantes de sus caballos, a la multitud de variados estandartes que ondeaban en el aire, todas las miradas buscaban al joven sultán cuyo reinado comenzaba dando tantas esperanzas y de todas partes salían aclamaciones cuando se le veía avanzar sobre su caballo de

guerra sobresaliendo su cabeza por encima de los de su escolta y resplandeciente de los reflejos que echaban el capote de su turbante imperial, las perlas de su túnica de paño de oro, los rubíes de sus borceguis y los diamantes que adornaban el puño de su cimitarra. Con todo este aparato triunfal Osman aparecía majestuoso é imponente a pesar de la cicatriz que desfiguraba su oreja derecha.

El sultán pasaba por delante del palacio del «muffi». En una de las ventanas de este palacio detrás de una celosía, una mujer cuidadosamente velada, miraba también el real cortejo. A la vista de tanta juventud de esplendorosa gloria, una súbita emoción le turbó profundamente. Siguió largo rato con sus ojos inflamados al sultán que se alababa y cuando hubo desaparecido, fué acometida de un espasmo. Una hora entera permaneció echada sobre un diván llorando en silencio, después levantando orgullosamente la cabeza dijo «Yo soy la hija del «muffi» del jefe sagrado de nuestra religión y la ley de Mahoma no me permite llegar a ser sultana favorita, pero yo amo a Osman, yo soy bella, y un sultán puede muy bien ponerse encima de la ley...»

Entretanto en medio del entusiasmo general Osman tenía un aspecto de descontento y desconfianza. Era que no abusaba de su triunfo y que sabía que aquel glorioso «hoy» no había de tener un honroso «mañana». Porque los genizaros habían destronado encadenado a su abuelo el anciano y bondadoso Mustafá y le habían elevado a él al poder. Por qué se alababan de ser los dueños del imperio rehusando un adolescente inexpérimentado que no sería más que un juguete entre sus manos, por eso ya el joven vencedor notaba que su ejército escapaba a su débil autoridad.

Había sido muy afortunado al poder achacar la paz con Polonia a las nieves del invierno; la verdad era que sentía la insurrección próxima a estallar en aquellas milicias indisciplinadas é indóciles, más sensibles a su bienestar material que a la gloria y a las que le había sido necesario lanzar al combate en sus sucesos caballos, con sus corvos alifanges.

Su gran visir Dilanez, hombre de edad y de consejo, le advirtió la conveniencia de dispersar aquel insurgente cuerpo de genizaros que pretendía disponer a su gusto del imperio como en Roma hicieron las cohortes pretorianas. A este fin le aconsejó que pasase a Egipto y trasladase al Cairo el gobierno y reclutando allí un aguerrido y disciplinado ejército de árabes, volviese a Constantinopla y disciplinase a los genizaros; pero que por prudencia llevase consigo al antiguo sultán tuerto y a sus tres jóvenes hermanos Oreán, Bradim y Bayaceto.

Osman, conforme con este parecer, hizo anunciar por todo el Imperio que quería ir a Medina para adorar la tumba del Profeta, ocultando así sus belicas intenciones.

Sin pérdida de tiempo preparó todo para la partida. Clandestina mente fundió en lingotes su vajilla de oro y plata y hasta las mazzanas de oro que colgaban de los arzones del serrallo, llenó cuatro galeras con el tesoro de sus predecesores, al cual no le era permitido tocar sino en caso de hacer la guerra a los cristianos; en fin, la vis-

pera del 15 de Mayo, día fijado para la partida, se dirigió al sepulcro de su padre el sultán Achmet y arrancó el magnífico plumero de plumas de avestruz, resplandecientes de diamantes que adornaba el turbante imperial que yacía sobre la tumba, no queriendo dejar nada de valor a los rebeldes que él se propiaba volver a castigar.

En el momento en que salía de la tumba de Achmet, puso el pié sobre un brazalete en el cual había incrustada una miniatura. Osman lo recogió, miró y vió una delicosa joven, morena, con ojos negros, de formas esbeltas y tallo vultuoso: en todo su harem no había una mujer tan hermosa. Mientras que él la admiraba emocionado, un esclavo que parecía volver sobre sus pasos buscando algo en el suelo por el camino que antes había recorrido, apercibió en las manos del sultán el brazalete y se paró con una confusión bien fingida. Osman le preguntó. Aquella belleza era la hija del «muffi».

Y entonces el sultán, a pesar de todos los consejos, demoró su viaje hasta fecha posterior.

A pesar de Aláh, de Mahoma y de su ley, el jefe de la religión musulmana no opuso sino corta resistencia a la voluntad imperial: con el profeta hay acomodamientos. He aquí la hija del «muffi» convertida en sultana. En el serrallo, donde con grande pompa fué conducida, delante del sultán, cuyas manos impacientes temblaban del gozo y de deseo, ella levantó con un triunfante orgullo el velo que ocultaba sus facciones. Al verla Osman se hizo hacia atrás. El pintor no fué sino un impostor, el retrato una superchería, el modelo era mucho peor que el cuadro. El altivo continente de la joven, desagrada también al príncipe que devuelve a su padre esta reina de una hora, sin que ni aun sus labios hayan tocado aquella triste flor.

El orgullo ultrajado del «muffi» y el amor herido de su hija no pensaron desde entonces más que en la venganza.

El odio es perepicaz. La joven no había hecho más que atravesar las puertas del serrallo y sin embargo, por ciertos detalles, ha adivinado los verdaderos proyectos de Osman. Los denunció a su padre y éste se apresura a lanzar un «fetva» declarando que no estaba permitido a un sultán abandonar su pueblo y sus soldados tanto tiempo ni permanecer fuera de su capital. Una revolución estalla entre los genizaros que vuelcan sus marmitas y las quiebran. Las marmitas rotas en Turquía son la revolución que comienza.

En vano el viejo Kam Bija aconsejó a Osman embarcarse en la escuadra que él mandaba y bloqueando Constantinopla someter por hambre a los revoltosos; sin escucharle el sultán monta a caballo y seguido de cuarenta guardias se va derecho a los amotinados. Sin más arma que su cimitarra, enemigo de aquellos feroces saqueadores les apostrofa, les llama «perros de hijos de cristianos», les reprocha con violencia su indisciplina, su vandalismo, la indignidad de su conducta presente y pasada y es tanto el ascendiente de su valor que los rebeldes caen de rodillas ante él; entonces lentamente, a pasos cortos, atraviesa la ciudad en

tre aclamaciones y vuelve al palacio. El tumulto parecía acallado.

Pero ese día no agradaba al «muffi», ni llenaba el ideal de venganza de su hija. Prevalléndose de su influencia detiene un barco en el que iba un emisario, portador de una carta de Osman para el bajá del Cairo en la que le hacía partícipe de sus proyectos.

Alertadas por el «muffi», las turbas vuelven a insurreccionarse, los genizaros en armas marchan hacia el serrallo con la manifiesta intención, a gritos anunciada, de hacer pedazos a los consejeros del sultán: su preceptor, el gran visir, el primer secretario de Estado.

Por segunda vez Osman pretende hacer frente a los soldados sublevados pero hay cosas que no pueden repetirse. Aparece en un balcón y quiere hablar, su voz es oída entre los aullidos furiosos de las hordas. Entonces echa a la plaza una promesa escrita de renunciar a su partida para Egipto; pero era demasiado tarde, las puertas habían cedido, corría la sangre, la revolución había triunfado.

Los genizaros encuentran el sitio donde estaba encerrado el anciano Mustafá destrozado antes por ellos abren a fuerza de hachazos el techo y a pesar de el espanto, los lloros, las réplicas del desgraciado, que piensa que van a rematarlo y que rehusa hasta un refresco por temor de que esté envenenado, le sacan por la abertura practicada y le suben al trono.

La ciudad toda entonces, prorrumpen en este grito «Viva Mustafá nuestro Sultán.»

Desde su palacio lo oye la hija del «muffi» exaltada de gozo, en la embriaguez de la venganza cumplida. Se aproxima a la celosía mira a la calle y a la luz de las teas encendidas vé pasar un lúbrico cortejo, bien distinto de aquel cortejo triunfal que seis meses antes había decidido la suerte de su vida.

Entre los silbidos y las amenazas enmedio de una soldadesca feróz, que llevaba sobre las picas los miembros destrozados de los oficiales de palacio, el Sultán Osman montado sobre un mal caballo cojo y pelado, un gorro en la cabeza con la coraza blanca de un simple spahi y la cara sucada toda de rasguños era conducido a la prisión y a la muerte.

Impasible ante los ultrajes como lo había sido ante el triunfo, Osman pasó bajo la ventana.

Y en la inmensa piedad que invadido de repente todo su ser, la hija del «muffi» comprendió que ella amaba todavía a aquél que la había desechado y que por ella iba a morir.

En su prisión Osman luchó contra sus verdugos con la energía desesperada de sus diecinueve años que no querían perecer. Se arrojó sobre los guardias encargados de decapitarlo y herido de hachazos, habiendo perdido los dos brazos, se defendía aun con los dientes.

A media noche el «muffi» entró en la habitación donde llorando velaba su hija y arrojando delante de ella la oreja sangrienta de Osman reconocible fácilmente por la cicatriz que la deformaba le dijo simplemente «te he vengado de él.»

Ante este espantoso espectáculo la desgraciada lanzó un grito terrible y atravesándose con un puñal el pecho exclamó «Y yo le vengo de mí.»

Así murió en 1622 el sultán Osman II, tal crimen impune debió servir de ejemplo a sus sucesores, como muestra de la infidelidad de su pueblo. Su muerte trágica ha inspirado una bonita tragedia al viejo Tristán L'Hermite. También debía inspirar la de su hermano menor Boyaceto un «chef d'oeuvre» como dirían los franceses a su compatriota el ilustre Racine.

ROMUALDO RODRIGUEZ DE VERA.

DESDE LA SIERRA

El Sr. Obispo y los pobres

El R. P. Vicente Alonso Salgado, la primera autoridad eclesiástica de la Diócesis, a pesar de sus achaques, ha tenido un rasgo que le acredita una vez más de ser noble de corazón y arca bendita de inacabables bondades.

En la mañana del martes estaban en la pequeña casita blanca que duerme con somolencia africana entre el bosque espeso de la hermosa rincónada que se conoce con el nombre de El Espíritu Santo, dedicados al cuidado de la pobre Vicenta Arellano; la joven apenas si podía articular palabra, la muerte se cernía ya sobre su cuerpo inanimado.

Por las veredas estrechas que al pintoresco lugar conduce, un pequeño grupo avanzaba con mesurado paso monte arriba. En medio se destacaba la figura venerable del Excmo Sr. Obispo de la Diócesis, que con duzeta inefable dirigía sus ojos hacia la casa, en cuyo interior había acaído su pabellón de lágrimas la muerte.

Allí penetró nuestro Prelado. No puso reparo alguno en la demasía modesta del hogar que iba a visitar.

Acaso recordó entonces, por eso la mirada tomó más fulgurante luz, que Jesucristo amó y vivió en la pobreza y que predicó el amor a los humildes, a todos aquellos que apenas tienen para dar el alimento necesario al cuerpo, con el reducido jornal que disfrutan.

Por eso dejó el claustro en que descansaba y no padecía molestias, para ir, en un continuo ascenso por la sierra, al rincóncito halagador que tiene este terreno montañoso a modo de Paraíso.

Cuando el señor Obispo llegó al umbral de la pequeña casita, remembranza del ayer en que convento de frailes fuera, aquellos humildes trabajadores de la tierra, balbucientes por la emoción; a penas si podían modular una frase de bienvenida. Eso sí, las manos halláronse prontas para despojar sus cabezas canas del sombrero que las cubría y labios temblorosos se pesaron sobre el anillo episcopal, besándole con respeto.

Fuese directo el Prelado a la modesta alcoba donde se hallaba el pobre Vicente, sin movimiento ya en su antes garrido y rosa cuerpo.

El Ministro de Dios, habló con unción divina, recordándole las amarguras todas de esta tierra y confortando su alma con la promesa del goce de la vida eterna, que es la vida de los bienaventurados.

Y Vicente, que no podía ya moverse, abrió mucho los ojos y miraba a lo alto como buscando el

dele, y casi imperceptiblemente...

El señor Obispo encomendó el...

A buen seguro que el Rdo. P. Vi...

Una lágrima de agradecimiento...

Y de nuevo, por las sendas bor...

A poco entraba la angelical Vi...

Alina con la bendición de la pri...

Y desde aquí instante en la ca...

FRANCISCO CAMPOY.

Boletín Religioso

JUNIO 1909 SABADO XIX

Santa Gervasio, Protasio y Lam...

CULTOS

En San Antón. — El día 19 a las...

En San Nicolás. — El día 19 a las...

Ejercicios del Sagrado C. de Jesús

En Madre de Dios. — Por la ma...

En San Nicolás. — Se celebrará a...

En San Miguel. — Por la mañana...

En San Antonio. — Por la mañana...

En San Andrés. — Por la tarde a...

En San Antonio. — Continúa el so...

En San Antonio. — Todas las ma...

VELA Y ALUMBRADO

Día 19. — En San Pedro por don...

Día 20. — En las Siervas de Jesús...

Boletín Oficial

El del día 18 contiene: Dirección general del Tesoro. Pliego de condiciones aprobado por Real orden del 19 de Febrero de 1909 para el arrendamiento de las contribuciones, impuestos del Estado, cédulas personales y cobro de débitos a favor del Estado, de la provincia de Murcia, que se verificó el 22 de Julio de 1909. Estadística del movimiento general de la población durante el mes de Febrero.

Carnet de Modas

Es cosa descentada el triunfo, en el próximo estilo, de los trajes vaporesos y de ligereza ideal, confeccionados con una mezcla de muselina, encaje y bordado. No dudamos en pronosticar su éxito, a pesar de los caprichos de la fantástica diosa. Como indudablemente todo lo que contribuye a aumentar los encantos de la mujer tiene el éxito asegurado, somos profetas sin temor a equivocarnos. Estamos bien lejos del traje ligero de completa blancura cantado por nuestros abuelos. Nunca se ha confeccionado nada más rico, más delicado, ni de mas lujosa elegancia, siendo al mismo tiempo lo más artístico. La falda es de muselina de Indias ó de linón, larga, de sencilla forma, montada alrededor de un cuerpo semejante, abultado por delante, frunido y con largas y ajustadas mangas. Es el traje bebé en su primitiva apariencia. Pero conviene añadir que este traje está completamente lleno de bordado de mucho relieve, realizado por anexas incrustaciones de los más bellos encajes, de punto de Alencón, Duquesa, Irlanda, Valenciennes y Malines. El cuerpo, en la sencilla forma que indicamos, no es más que encaje y bordado, cuyo peso tiende y hace sentir la sutilísima tela formada con liberty de color, ó simplemente con muselina de seda, para darle un matiz rosa, azul ó malva pálido. Una «echarpe» muy flexible, anudada a un lado, forma el cinturón.

En este género de toillettes, la forma más sencilla es la de más bonito efecto, con el fondo liso ó de encajes y bordados. Puede, también, buscando la economía, simplificarse, sin que por esto pierda su gracia. Las dobles faldas, bien en forma de únicas, bien simulando largas chaquetas, contorneadas por ancha galleta, se ven mucho y se verán aun más en el próximo verano. Lo mismo ha de suceder con los trajes de grueso y flexible tul de color muy agradables y frescos. Citaremos uno de un bonito tinte gris tórtola. La falda formada en lo alto y con amplitud en el bajo, está sencillamente adornada con tres pliegues ajustados. Cuerpo y mangas completamente sutchados con grueso cordón redondo. El cuerpo, ligeramente abultado en el delantero y con talle alargado, se descota sobre un camisón de Malines. Cinturón-faja de liberty y tono sobre tono, con dos pequeños espasos frangeados de pasamanería a los lados. El vestido está colocado sobre un transparente de liberty del mismo tono.

M. LEE, CAPELLINA

Grandes Hoteles

Patrón y Universal

Nuevo servicio en obsequio de los señores voraceantes y del público en general. Esperadmos en los dos Hoteles talenaricos con vales al portador, valederos desde 1.º de Junio al 31 de Agosto próximo. Servicio en el HOTEL PATRÓN. Carnet de 15 vales para almuerzo ó comida, a 2.50 pías. 37.50. Id. de 30 id. id. id. a 2.25. 67.50. Id. de 60 id. id. id. a 2. 120.

Servicio en el HOTEL UNIVERSAL. Carnet de 15 vales para almuerzo ó comida, a 2 pías. 30. Id. de 30 id. id. id. a 1.75. 52.50. Id. de 60 id. id. id. a 1.50. 90.

Pago anticipado

BAZAR MURCIANO Platería, 66 y 68.

La "Gaceta,"

(POR TELEGRAMA) 18.—A las 3.15 t.

La «Gaceta» de hoy contiene las siguientes disposiciones:

Adicionando a la partida once del Arancel que se aplique a la partida cincuenta y dos el hierro ó acero que en objetos inutilizados se destinen a obtener cobre por cementación.

Nombrando el tribunal de exámen sobre las materias de Administración sanitaria, geografía comercial y contabilidad de aspirantes al cuerpo de Sanidad exterior.

Anunciando convocatoria para cubrir 30 plazas de auxiliares femeninos para el servicio de la línea telefónica internacional con Francia.

Declarando aplicable la penalidad prescrita en el decreto de Agosto de 1876 sobre la venta de armas de uso prohibido.

Disponiendo se de en las escuelas públicas la enseñanza del sistema métrico decimal de pesas y medidas vigentes.

El señor Maura

(Por telegrama) 18.—A las 5.15 t.

Llegó a Madrid el presidente del Consejo señor Maura, para asistir a la boda de su hijo don Miguel.

Esta tarde regresará nuevamente a la Granja.

Boda del señor Marqués de Salinas

(POR TELEGRAMA) 18.—A las 8.15 t.

En la Iglesia del Sagrado Corazón, se ha verificado la boda de la hija del Conde de Romanones Casilda Figueroa con el Duque de Pastrana, Marques de Salinas hijo de los marqueses de Corvera. La boda ha sido suntuosa.

El tratado con Cuba

(Por telegrama) 18.—A las 2.15 t.

Besada ha confirmado la entrevista del miércoles con el vicepresidente de la Cámara del Comercio de la Habana.

La conversación versó en favor de los tratados de Comercio entre Cuba y España.

Dice el señor González Besada que las negociaciones que se siguen con este objeto están en muy buen camino.

La deuda cubana

(Por telegrama) 18.—A las 3.55 t.

El Gobierno ha desmentido en absoluto la noticia propalada de que el gobierno cubano apoyado por el yanki se oponga a todo arreglo con España sobre el pago de la deuda cubana.

Siguen haciendose negociaciones sobre este asunto sin que hasta ahora hayan surgido dificultades.

PETROLEO GAL PARA EL PELO. Una certificación del Laboratorio Municipal de Madrid garantiza que el Petróleo Gal es inofensivo y no puede inflamarse. Medallas de oro en París, Londres y Madrid. De venta en las principales farmacias, perfumerías y droguerías. Lección antiséptica perfumada, universalmente reconocida como la mejor para limpiar la cabeza de caspa, contener la caída del cabello y la barba, fortalecer su raíz y evitar la calvicie. Descúfiese de las imitaciones.

EN CARTAGENA Calle Mayor, núm. 33

SECCION AMENA

CHARADA

Solución a las anteriores: A la primera Preciosa — A la segunda Soldado.

OTRA «Prima» con «segunda» sirve para declarar amor, un dulce muy rico forma «cuarta» con «dos», «cuarta-prima» en los mares Dios lo crió y una ciudad es el «total» que tiene puerto de mar. SOLONAL

La solución mañana.

Ayuntamiento

(SESION DEL DIA 18)

Preside el primer teniente alcalde don José Abellán y asisten los concejales señores Ayuso, Díez Puche, Estañ, Ascensio Llán y Serrano Alcázar.

Se aprueba el acta.

Despacho ordinario

Informe de la comisión nombrando jardinero de Florida-blanca.

Aprobación de cuentas. Dictámenes de la Comisión de Hacienda.

Dictámenes de la comisión de Policía urbana.

Don Jesús del Olmo pide autorización para establecer un cinematógrafo en el Parque de Ruiz Hidalgo.

Se da lectura de una moción del señor Ayuso en la que propone que se acuerde la inmediata construcción de una alcantarilla que partiendo de la puerta de la Iglesia de la Misericordia se extienda a lo largo de la calle del Conde hasta entroncar con el Val de las lluvias con arreglo al proyecto general de alcantarillado, ofreciendo en nombre de la Junta auxiliar de la Misericordia y Manicomio que preside, contribuir con la tercera parte del coste en equivalencia al canon que anual-tendiéndose que los asilos tendrán perfecto derecho al uso de la citada alcantarilla sin que se le pueda nunca obligar por nadie a otro pago.

El señor Serrano Alcázar pide se declare urgente. Se aprueba.

El señor Ayuso da las gracias al señor Serrano y al Ayuntamiento por aceptar su moción y pide que se conceda una gratificación a los empleados temporeros por el trabajo de quintas.

Observaciones

Día 18 de Junio de 1909

Table with 2 columns: Observations and values. Includes barometric pressure, temperature, wind direction, and state of sky.

Plumas Stilográficas Bes-tón

Se han recibido en el Bazar Murciano. Las plumas que contienen la verdadera Pluma de Oro de ley. Se venden al precio asombroso de SETE pesetas.

De re católica

Sr. Director de EL TIEMPO.

Muy señor mío: La procesión de la cetava que acabo de presenciar y los cultos que en este mes se celebran en todas las iglesias de Murcia, me sugieren unas observaciones, preguntas ó indicaciones, como V. quiera llamar, que me atrevo a publicar para ver si alguien, puede contestarlas y procurar solución a unas y otras.

¿Por qué la procesión de la cetava, que sale y entra por una misma puerta de la Catedral, lo hace por la de «Cadenas» y no por la del «Perdon» que es la principal, y por tanto la que parece corresponde a la importancia de la procesión?

¿Qué origen tiene el que lleven el palió en las procesiones del Corpus y la octava, empleados modestos del Ayuntamiento, que no pueden ir con el traje que la solemnidad del acto requiere? Entiendo que de no llevarlo los mismos concejales, debían ser sacerdotes, seminaristas ó particulares invitados que asistieran en traje de etiqueta.

El culto en las iglesias se reviente de su multiplicidad, pues las fiestas del Corazón de Jesús, por ejemplo, van decayendo por ser muchas las que se celebran. También creo que convenciones de que las asociaciones religiosas, como todas las sociedades cívicas, van disminuyendo de personal, y por tanto, de recursos, por las muchas que se van estableciendo, debían simplificarse, robusteciéndose así las de cada advocación del Señor ó la Virgen, así como las de los santos, por la agrupación de unas a otras.

La costumbre de las sillas en las puertas de las iglesias, debían evitarse, pues además de quitar con ello las irreverencias que con ese motivo se cometen, podían proporcionar con ellas ingresos a las iglesias, estableciéndose por cuenta de ellas ese servicio, sin que se perjudicase a nadie, pues las mujeres dedicadas a esa industria, son todas personas en condiciones de tener otras ocupaciones, para no hay ninguna que esté impedida para el trabajo en general.

Perdone la libertad de dirigirme esta a su affmo. s. s. q. s. m. b., N. C.

La Universidad de Oviedo

A los españoles y amigos de América.

Con motivo del viaje del señor Altamira, la Universidad de Oviedo ha dirigido a los españoles y hermanos de América la siguiente hermosa alocución:

«En nobles vísperas del centenario de la independencia de América, la Universidad de Oviedo, «alma mater» de Asturias la hidalga, quiere que resuene la voz amorosa de España, bendiciendo a sus hijas emancipadas; quiere unir su canto al coro por esos pueblos en tonado al recordar la fecha memorable en que, aptos para la vida, dejaron los patrios lares; quiere, sobre todo, llevar a esas pujantes nacionalidades vigorosas rameras de nuestro espíritu, para arrigarlas en esas fecundas tierras que baña el Golfo, que fecunda el Plata, que sombrea los altos Andes; quiere enviar a Hispano América llamas de nuestro fuego, para que funda en una nuestras almas y po-

damos, unidos los pueblos de aqu...

Para contribuir a tan supremos fines, hermanos de América, la Escuela ovatesca os envía a uno de sus más ilustres maestros: al historiador y pedagogo don Rafael Altamira y Cerezo, hijo adoptivo de Oviedo, cuyo elogio queda hecho al nombrarlo.

¿Habrá que encarecer la transcendencia inmensa de su misión? España es América. Al esplendoroso mundo que sacó del mar del España cuanto tenía: su corazón entusiasta, su sangre ardiente, su vigorosa fe, su augusto misticismo, su fiera altivez, su amor a la independencia, su verbo y su saber, su alma entera, con sus divinas virtudes, con sus humanos defectos. Tan suyo lo hizo, que es carne de su carne y sangre de su sangre, alma de su alma; América es España.

Y si hemos de cumplir nosotros los de la noble raza ibérica, nuestra excelsa misión civilizadora, ha de ser uniéndoseos en apretado haz los pueblos todos de la grande Iberia, los que habitamos el viejo solar sagrado y los que pueblan las riberas del mar del Sur, para que todos a una meamos la pujante rueda del espíritu patrio.

A eso va Altamira, el representante de la Escuela de Oviedo, portador del fuego que aquí arde: llevar más ardoros, si fuera posible, a la esplendorosa alma americana, a compenetrarla para siempre con la nuestra en el mismo excelso ideal.

Va, como delegado de esta modesta Universidad asturiana, a exponer lo que la Historia le enseñara, como educador, a incular en las almas los más altos principios, como profesor, a señalar las nuevas direcciones que deben seguir los pueblos hermanos.

Será su obra sólida, de pura ciencia acendrada, de noble y santo patriotismo, sin que empañen su pureza tendencias ni prejuicios extraños a la cátedra, que debe ser reposada y tranquila, imparcial y justa; siempre en la serena región de las ideas, sin apasionamientos ni banderías, llevará por guía a la ciencia, por consejera la verdad, por ídeal el progreso.

Su labor de maestro y educador quisiéramos que dejara huella en las almas, fuego en los corazones, ideal en la mente y abierto el camino para que por él vayan en años sucesivos, con aulógica tarea pedagógica, otros maestros españoles hechidos del mismo espíritu; para que por igual senda vayan los maestros prestigiosos de las renovadas ó nuevas Universidades americanas a enseñarnos su ciencia, a mostrarnos viva y palpitan te su alma juvenil y ardorosa, a decirnos lo que quiera, lo que busca, lo que sueña la España de Ultramar.

Españoles y americanos, hermanos que lucháis en América: Acudid ahora en masa, vosotros los que laboráis las Pampas y traficáis en Nueva España; os que contempláis las altivas cimas andinas ó cruzáis la hermosa manigua cubana, acudid a oír a nuestro enviado, al ilustre catedrático español; rodeadle amorosos escuchallo complacidos.

Os lleva la voz augusta de la vieja Patria, la serena lección de la ciencia: os lleva nuestro ideal. Oviedo 20 de Mayo de 1909.

Siguen las firmas del Claustro Universitario y de las principales entidades de Oviedo.

Fumadores, no dudeis! «El Huro!» «El Huro!»

Fumado con el tabaco destruye por completo la Nicotina, y cura todas las afecciones de la boca, garganta y pecho, y especialmente el catarro gástrico de los fumadores y de un efecto infalible en las pulmonías y tuberculosis.

Precio del frasco para 500 gramos de tabaco, 1 peseta. Comprarlo y no dudeis, si no di buen resultado se devuelve el dinero.

De venta en la Farmacia del señor Ruiz Seiquer, Murcia.

Noticias locales

Viajeros

Han salido para Madrid D. Gonzalo y don José García Muñoz el cual contraerá matrimonio en dicha población el día 21 del corriente.

De Granda ha regresado don Gabriel Guillán.

Para Fuente Álamo ha salido don Francisco García Martínez.

Ha regresado de la Corte nuestro querido amigo y colaborador don José Frutos Barza.

Para Madrid ha salido nuestro amigo el joven abogado don Fernando Fernández Reyes.

Para el seminario de la Luz ha salido el candidato don Ildefonso Montalinos.

De su viaje por el extranjero ha regresado don Jerónimo Torres.

Dinero

Se facilita en hipotecas sobre fincas, dentro y fuera de esta provincia, 50.000 pesetas en adelante, a interés muy reducido, plazo largo, amortizaciones convencionales, sin gastos, en breve tiempo y condiciones inmejorables.

Se hacen toda clase de trabajos copia en máquina de escribir libros, memorias, presupuestos para obras, proyectos, etc. a precios muy económicos.

Para tratar, en la calle del Zoco, número, entresuelo, junto a la casa de San Lorenzo, de tres a seis de la tarde.

Detenido

Por la guardia civil de Casasbajas ha sido detenido Faustino López Hernández (a) Ramiro de 26 años de edad natural de Moratala, que estaba reclamado por el señor juez de Instrucción del partido.

COGNAC OXIGENADO

Los hermanos, Jerez

Caballería perdida

En la posada de la Lobja se encuentra depositada una caballería por encontrada en la vía pública por la guardia municipal.

COGNAC OXIGENADO

Los hermanos, Jerez

Robo

En la plaza de Sardoy número 5, ha cometido un robo aprovechando la ausencia del inquilino. Al tener conocimiento del hecho personaron en la casa referida a la guardia municipal número 4 y a parejas de seguridad, las que vieron que se habían abierto dos frentes y extraído una corta cantidad de dinero.

Se ignora quien sean los autores.

COGNAC OXIGENADO

Los hermanos, Jerez

Guardia municipal

El guardia número 22, José García Torin, da conocimiento de haber conducido a la Inspección de vigilancia al individuo de 14 años de edad López, vecino de la calle de Gloria, por estar apodreciendo a un niño francés.

El guardia nocturno número denuncia a un vecino de la plaza de Farandullos Osaballero por tener el establecimiento de bebidas abierto a las doce de la noche, siendo reincidente.

El guardia número 40 da conocimiento de un robo cometido en la plaza de Sardoy y hora de las doce y media.

Misa nueva

En la solemne función que el próximo domingo se celebrará en la Iglesia Rectoral de San Pedro Apóstol, en honor del Sagrado Corazón de Jesús, dará su primera misa nuestro querido amigo el sacerdote don Francisco Esquivel, siendo orador el señor don José Villana, cura ecónomo de aquí.

Apadrinarán al nuevo sacerdote hermana doña Encarnación y hermano político don Ramón Villana.

Por adelantado le enviaremos nuestra enhorabuena.

Lo más barato que nadie

Abanicos, Sombrillas, Guantes, Sombreros, Bordados, Adornos, Corsets, etc. **NOVEDADES** Perfumería, Jabones, Paños, etc. etc. Calle de San Juan, 46. Amorós-Pezmaña, 2

Precio fijo

Condecoración

Por Real orden le ha sido concedida la cruz de segunda clase del Mérito Naval con distintivo blanco a nuestro estimado amigo y patrono el ilustrado capitán primero de la Armada don Pedro González de Sotomayor.

Por tan merecida distinción le damos nuestra más cordial enhorabuena.

Lámparas eléctricas

de fabricación norteamericana. Intersidad luminosa 20 bujías, consumo 5 bujías. Precio 375 pesetas.

LA ELECTRO-MECANICA Luces 7

Oficinas de la Electromotora.

En La Luz

Ayer mañana se celebró en el eremitorio de la Luz una solemne función religiosa en honor del Corazón de Jesús.

Ocupó la cátedra sagrada el sacerdote de San Antonio, don Rafael García Gilera.

La misa fue dicha por el M. I. Sr. don Ildefonso Montalinos.

Ayer tarde se verificó una solemne misa en el Santísimo Sacramento por el atrio de la iglesia.

VEREIS PROBAR buena Gaseosa.

Agua de Seltz y refrescos gaseosos? Visited la Fabrica de don Patricio López Ortega, calle de San Antonio.

Natalicio

La esposa de nuestro querido amigo don Luis Galán, ha dado a luz con toda felicidad un precioso y robusto niño.

Reciban nuestra enhorabuena los dichosos padres.

Importante

Los buenos estudiantes que deseen ingresar en la próxima convocatoria de oposiciones de Correos, acudirán a la Academia del antiguo funcionario de la Sección Geográfica de la Dirección general y Sub-Dirección de Telégrafos jubilado don José Manchón, -Apóstoles, 11.

La Legislación se enaña con las modificaciones introducidas por Le. Cierve. 15-13

El Sr. Obispo de Avila

Con motivo de la festividad que le aqueja desde hace algún tiempo a nuestro respetable amigo el conde de esta S. I. Catearal don Pedro Martínez Garrea, ha estado a visitarle su íntimo amigo Sr. Excmo. é Itmo. Sr. Obispo de Avila.

Lo deseamos al señor Martínez Garrea un pronto y completo restablecimiento.

Audiencia

Para el día 19 están señaladas en esta Audiencia las vistas siguientes:

Sección primera

Una del juzgado de Cartagena por abusos cometidos contra Juan Antonio Martínez.

Defensor señor Wamba procurador señor V. A.

Otra de idem por rapto contra Tomas Belchi.

Defensor señor Fontes, procurador señor Bermudez.

Sección segunda

Una de Lora por homicidio contra Pedro Sanchez Sanchez.

Defensor señor García Muñoz; procurador señor González Sáez.

Ultima creación

Encendedores para cigarro por medio de botellas; nada gastan, no abultan, muy útiles para campo, automóvil y viaje.

Precio 2 pesetas.—En el Bazar Murciano.

Adoración nocturna

Corresponde a turno a don Jesús celebrar la vigilia reglamentaria la noche de hoy sabado en la Iglesia de San Lorenzo, debiendo empezar la Justa de turno a las nueve y media y los ejercicios a las diez; advirtiendo que la asistencia es obligatoria para todos los adoradores de la sección, a no ser que le impida alguna causa justa.

La vigilia y la misa que se celebrará en la mañana del domingo, se aplicaron en sufragio de las almas de los adoradores fallecidos, rogando a la vez por el aumento y prosperidad de esta sección.

Cuadrilla de rateros

Por individuos del cuerpo de Vigilancia ha sido copada una cuadrilla de rateros al frente de la cual figuraba un individuo apodado el Tizano.

Los rateros ingresaron ayer tarde en la cárcel, por haber resultado autores de varios hurtos y robos.

Mordido por un perro

Ha regresado en el Hospital, el niño Jesús Hernández Osobas, de 13 años, con una mordedura de un perro en el brazo izquierdo, torcido inferior.

Ladrón detenido

Por individuos del cuerpo de Vigilancia ha sido detenido en una casa de la espalda de la Cárcel, el ladro Fernando Novas Martínez (a) El Tío, natural de Guadalupe.

El Tío se fue en el pasado mes de Enero, cuando era conducido a la cárcel por la policía.

Se ha confesado autor de varios robos.

Atropellado

El niño de cuatro años Manuel Lucas Valera, vecino del campo de Benisjan, ha sido atropellado en dicho camino por una caballería, resultando con una contusión en la pierna izquierda.

Trasladado al Hospital fué curado, pasando despues a su domicilio.

Champagne Mercedes

Gran premio en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza.

Sociedad de conductores de carruajes

Se cita a todos los socios de dicho Centro a Junta general extraordinaria mañana domingo 20 del actual, a las tres de la tarde, en el Centro Obrero, sito en la calle de la Merced, para tratar asuntos de suma importancia, para lo cual se ruega la puntual asistencia de las partes principales de la Directiva señalada.

Las reclamaciones serán hechas en el acto, de lo contrario quedarán sin efecto.

Murcia 19 de Junio de 1909.—La Directiva.

Camisetas de verano

de mangas cortas y largas, de punto tupido y punto de malla, Tienda de Zamora puede encontrarlas.

Tienda frente a S. Bartolomé y Sucursal: Platería, 62.

Café Moderne

Esta noche empezará a funcionar en el Café Moderne un sexteto que ejecutará obras brillantes de concierto.

En él tomarán parte los señores Martí, Sanz, Espada, Mirte, Navarro y Canales.

Horido

El joven Francisco de Lara Zañudo, de 15 años, vecino de la Puerta de Soto, ha ingresado en el Hospital Provincial, con una herida en la mano derecha, que le ha ocasionado la pérdida del dedo índice producida según manifestación del herido, por una pistola que se le ha disparado.

Polémica terminada

En virtud de las dudas y cuestiones ocasionadas por los trajes que usamos de laus, hechos a la medida, por DOS, TRES, CUATRO Y CINCO DÜROS etc. y enemigos de pulcritud, para evidenciar una vez mas, aunque con inocencia, la seriedad de esta causa, invitamos a varios interesados a comprobar la verdad de nuestros ofrecimientos, recordando con verdadero asombro, que la realidad supera en mucho a lo ofrecido y quedando sentado que la palmera mejor curada y mas barata de Murcia es la de 10

Hijos de J. PALAZÓN

Trapería, 46. Cuatro Esquinas

En el Ayuntamiento

Por telegrama)

Sesión borrascosa

18.—A las 11'15 n

La sesión celebrada en el Ayuntamiento de esta Corte ha sido borrascosa.

Despues de la aprobación del acta y del despacho ordinario, entre otras cosas, se puso a discusión la expropiación de una casa en la plaza de la Villa.

Se entabló una viva polémica. Los republicanos y los socialistas se opusieron resueltamente a la referida expropiación.

La polémica degeneró en escándalo, teniendo el presidente que suspender la sesión en vista de que los esfuerzos que hacía para calmar los ánimos eran completamente inútiles.

Poco despues se reanudo la sesión.

En el salón solo habian quedado cinco concejales monárquicos.

Se procedió a la aprobación del dictamen.

Al enterarse el concejal republicano Santillán calificó el hecho de infamia y de vileza.

El Sr. Senra, rechazó las frases de Santillán, de un modo erético.

Este incidente dió ocasión a un nuevo tumulto, en que nadie podía enterarse.

Santillán se levantó, dirigiéndose al sitio en que estaba sentado el Sr. Senra, dándole a éste una bofetada.

Hubo que suspender la sesión nuevamente, teniendo que reunirse el Ayuntamiento en sesión secreta, quedando solucionado el asunto.

Despues de la sesión se han hecho muchos comentarios sobre lo ocurrido.

La Bolsa

TELEGRAMA del BANCO de CARTAGENA

SUOVSAL DE MURCIA

por 100 interior. . . 87 75

fin de mes. . . 00'00

Exterior. . . 98 80

5 amortizable. . . 101'55

Banco de España. . . 466 00

Compañía Arrendataria de Tabacos. . . 408'00

Explosivos. . . 000 00

Banco de Cartagena. . . 000'00

Francos. . . 09 80

Libras Esterlinas. . . 27 70

La partida de Calella

(POR TELEGRAMA)

18—A las 11'15 n.

Hay se ha reunido el Consejo Supremo de Guerra y Marina, para entender en la causa que se sigue a los individuos de la partida carlista de Calella.

Al juicio asisten 18 defensores.

El relator don Angel Salcedo, leyó el extracto del asunto hecho de un modo maravilloso.

El volumen de la causa es grandisimo.

El fiscal leyó las conclusiones de la causa que son muy extensas, pidiendo la cadena perpetua para unos procesados, y doce años de reclusión para otros.

Los escritos de las defensas son tambien muy voluminosos, conteniendo brillantísimos alegatos.

A la una de la tarde se suspendió la sesión.

A las cuatro se reanudo quedando concluso el juicio para sentencia.

Se ignora cuál será ésta.

El ministro de Estado

(Por telegrama)

18—A las 11'15 n.

Dicen de Bilbao que al llegar el señor Allende Salazar a Guernica, encontró establecida en su domicilio una estación telegráfica con hilo especial hasta Madrid.

El ministro de Estado ha hecho demostración de agradecimiento por la atención del señor Lacierva.

Ha manifestado que solo utilizaba la estación oficial, pues se propone descansar algun tiempo.

Esto hace suponer que los asuntos de Marruecos, no ofrecen la gravedad que se creía en un principio.

El remedio

El calor asfixia esto es extremado, ¡vaya unas congojas que nos trae el verano! Al llegar la siesta no hay medios humanos de que la medorra se vaya ¡canastos! Pero eso es bien poco, que si nos fijamos, hay otras mil cosas que causan más daño. ¡Pues y esos insectos malitos parásitos, cual mosquito, chinches y otros que me callol

¡Pues y la sequía que pone los labios cual si hubiera fiebre de cuarenta grados!

—Oiga usted, mi amigo, de todo lo hablado, pase lo del sueño, lo de los parásitos, pero la sequía, eso no le paso; vea usted el remedio muy cerca, en la mano; tiene unos botijos Blazquez (D. Ricardo), que hacen una agüita que viene cortando. Si tiene usted sed prepare los cuartos y vaya enseguida al Bazar Murciano. Que yo le aseguro que con un cacharro de los que allí venden está usted indultado.

«Diario Oficial»

(Por Telegrama)

19—A las 3'55 m.

Mañana publicará el «Diario Oficial» una circular determinando el uniforme que han de usar los soldados, señalando el precio y duración de las prendas y otros detalles.

POSESION

(Por Telegrama)

19—A las 4 m.

Se ha posesionado del mando de la Escolta real el coronel señor Marchesi.

«LA ÉPOCA»

(Por telegrama)

19—A las 3 55m.

«La Epoca» niega que la comisión provincial haya acordado anular las elecciones municipales del distrito del Congreso.

Hoy resolvió la comisión, estimando que a pesar de las protestas no habia motivo legal suficiente para acordar la nulidad.

Lo de Hostafranchs

(Por telegrama)

19—A las 3'55 m.

En Barcelona sigue la vista del proceso por los sucesos de Hostafranchs, sin despertar ningún interés.

Terminada la prueba fiscal y las acusaciones, han comenzado los informes de las defensas.

El público espera el resultado sin demostrar grandes impacencias.

Las medallas de los Sitios

(POR TELEGRAMA)

19—A las 3'55 m.

Se ha dispuesto que en lo sucesivo no se cursen por la superioridad más instancias pidiendo la concesión de la medalla de los Sitios de Zaragoza y el B.uch.

DE LA GRANJA

(Por telegrama)

19.—A las 3'55 m.

La familia real hace su vida ordinaria.

El rey y don Carlos estuvieron en el juego de Polo.

La reina Victoria y su madre pasearon por los jardines.

Es muy probable que don Carlos vaya a Pasañes a presenciar la botadura del balandro «Hispania».

Por la tarde pasearon en automovil.

En honor de Benavente

(Por telegrama)

19—A las 3'55 m.

En el hotel Europa de Zaragoza se ha celebrado un banquete en honor del apodado autor dramático don Jacinto Benavente.

Por la noche habrá función tambien para festejarle, en el Teatro Principal.

¡Ocasión!

En el Bazar Murciano, se ha recibido un enorme surtido de cinturones de tela con bolsillos de piel, muy bonitos y de una solidez garantizada.

¡Aprovechad la ocasión!

Los hay hasta el fuá no precio de 1'25 pesetas.

El colmo de lo barato.

Curación radical de las Hernias

Enfermedades de la matriz

CIRUJIA GENERAL

CLINICA PRIVADA

Dr. Claudio Hernandez-Res

MURCIA

Señoras:

Precio único desde hoy

Por 15 pesetas

Forma y clase como se desee con garantía de comodidad y duración.

CALZADO A MEDIDA

Zapatos, Botas canera, Brodeados etc.

Géneros: Tafieta negro y color, charol, dóngeles y cuantos géneros se emplean para señoras.

Todo a elegir al mismo precio

ZAPATERIA Las Heras

PLATERIA, 71.

ESQUELAS DE DEFUNCION

El precio que en esta administración rige para las esquelas de defunción es el siguiente:

2 columnas 1.ª plana, 7'50 pesetas

2.ª " " " " 6 " "

3 " " " " 15 " "

4 " " " " 12'50 " "

5 " " " " 30 " "

6 " " " " 25 " "

7 " " " " 40 " "

8 " " " " 34 " "

11/2 plana 1.ª " 75 " "

2.ª " " 60 " "

Una Plana 1.ª " 150 " "

2.ª " " 100 " "

Los señores suscriptores de fuera de la capital pueden enviar el original por telegrama, siendo de su cuenta los gastos que esto ocasiona.

Gran H. de Londres

Lujo y economía

Moderno establecimiento con magnificas habitaciones.

EXCELENTE COCINA.—Servicio de carruajes.

En el sitio más céntrico de la ciudad.

CALLE DE JABONERIAS

Junto a los teatros Remea y Circo Villar y a los Bancos de España y de Cartagena.

MURCIA

ACORDADO DE COMERCIO

dirigida por

D. Federico Diez Puche

FABRICA DE ANISADOS, TICORES Y JARABES

JUAN BERNAL É HIJO—Palmar.

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Pd: nse catá'logos—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

VACUNA SUIZA

— DEL —

Instituto Vacunógeno de Félix & Flück

— LAUSANNE —

Es la vacuna que ofrece todas las garantías por su oficial comprobación bacteriológica, clínica y sanitaria.

A cada tubo acompaña una lanceta acero-niquelado para que su aplicación sea personal

Exito siempre seguro.—La más económica.

Precios especiales para Médicos, Practicantes, Corporaciones, etc., etc.

DEPÓSITO EXCLUSIVO: Farmacia Catalana

al lado de la Droguería de J. Ferrer S. en C.

Plaza de San Julián.—MURCIA

LA CASUALIDAD

Casa para viajeros

de Francisco Pimentel

Cervantes, 2, MADRID

COMPañIA FRANCESA

del Gramophone

Aparatos modernos y discos de novedad. Máquinas para coser y bordar.—Enseñanza gratis á domicilio. Máquina para hacer géneros de punto.—Enseñanza completa. Máquinas de escribir.—Camas de hierro y de madera. Muebles curvados y de todas clases. Accesorios, agujas, piezas sueltas y reparaciones de todas las máquinas.

Pablo Martinez. SAGASTA, 32, 34 Y 36, MURCIA

La Hidráulica Murciana

Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Y ALMACEN DE CEMENTOS

Y toda clase de materiales de construcción de

JUAN BERNAL GONZALEZ

PALMAR.

Depósito: Lencería, 22. MURCIA

Completo y variado catálogo.—Géneros garantizados.—Premiado en varias Exposiciones con Medalla de oro.

RECIBOS para cobrar alquileres.—Se venden á peseta el ciento en la imprenta de este periódico.

Impresos

En la imprenta de este periódico se hallan á la venta los siguientes: Fes de vida. Avisos de matrimonio para el juzgado. Actas de matrimonio.

LECHE DE VACA

Natural, 60 céntimos litro. Esterilizada, 1 peseta litro (aproximado). Maternizada, especial para criar los niños con biberón, 1 peseta litro (aproximado.)

Galle de San Lorenzo, 18, pral.

ALMACEN DE CRISTALES

Domingo La Rosa

Conde del Valle de San Juan, 2.

Gran surtido de cristales de todas clases. Molduras, cromos, grabados, cristal rayado para cubiertas, de cuenta centímetros de ancho, á 4 pesetas metro.

Brugarolas y Compañía

Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Construcciones de piedra artificial y cemento armado

DEPOSITO DE AZULEJOS

y demás materiales de construcción

Sociedad, núm. 10, MURCIA

Gran Hotel y Restaurant

DE JOSÉ BONACHE

Calle de la Cruz, 16, Madrid

Esta casa favorecida por el público en general y muy especialmente por los murcianos, ha mejorado las condiciones de la casa en cuanto á confort de las habitaciones de los huéspedes y ampliado su radio de acción, ocupando todos los pisos del amplio edificio.

Los pupitajes desde cinco pesetas en adelante, según la habitación que se ocupe. También se sirve á la carta y por cubiertos al público fuera del establecimiento.

SERVICIOS

de la Compañía Transatlántica

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 9 Enero, 6 Febrero, 6 Marzo, 3 Abril, 1.º y 29 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10; el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes; directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lázaro, Góndola donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Gabelo La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz; con trasbordo Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes como pasajeros directos.

También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18; de Alicante el 19, de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de La Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, el día 1.º, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio bimensual, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo; con escala en Las Palmas y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Poo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tánger, con extensión á los puertos de Algeciras y Gibraltar.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias, precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La compañía hace rebajas de 30 por 100 á los fletes de determinados artículos con arroyo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras públicas de 14 de Abril 1904, publicadas en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía, se encarga de bajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos vendidos como ensayos, desechando los exportadores.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Talleres Metalúrgicos, propiedad de D. MIGUEL ZAPATA

LA UNION, (Provincia de Murcia).

Maquinaria en general. Fundiciones de hierro y otros metales. Calderería general por los procedimientos modernos de aire comprimido y presión hidráulica.

Especialidad en construcciones de puentes metálicos y material para Obras públicas.—Jácanas.—Armaduras de hierro.—Columnas y vigas armadas para construcción de edificios.

Alquiler de trenes completos para fundiciones de puentes por aire comprimido y alquiler de trenes completos para agotamientos.

Director: D. Antonio Bertrán Sorrell, Ingeniero

Mixture Broux para teñir el cabello y la barba

DePósito en Murcia y Cartagena

BAZAR MURCIANO

Agencia Martínez

Servicio en todos los trenes.

En Murcia: Calle de la Sociedad 13

Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, Alicante, Torrevieja y pueblos intermedios, combinados para Cieza, Calasparra, Valencia, Madrid y Barcelona.

Agencias

En Alicante: D. Pascual Martínez, Isabel II, 5.

En Elche: D. Diego Macías, calle Desamparados, 12.

En Orihuela: D. Antonio Davó, s. Antonio 21.

En Albaterra: D. Pascual Serna, Plaza 6.

En Almoradí: D. Francisco Bueno, Príncipe 3.

En Rojales: D. Manuel Martínez, Cuarto 14.

En Torrevieja: D. Antonio García Rodas 15.

En Callosa: D. José Belmonte, calle de Abajo, 6.

En Orihuela: D. Mariano Huertas, Rocamora 5.

En Murcia: D. Pascual Martínez, Sociedad 13.

En Cartagena: D. José Gomez, San Francisco 1.

En Valencia: Sr. Cuenca, calle del Lobo 2.

En Barcelona: D. Enrique Vallés, Paseo Colón 5.

En Madrid: D. Justo y D. Manuel Biosca, Atocha 116.

Salidas de Murcia, Alicante y Torrevieja en todos los trenes.

Regreso á estos puntos en todos los trenes.

BAZAR MURCIANO

EN MURCIA: Platería 66 y 68.

SUCURSAL EN CARTAGENA: Calle Mayor, número 33.

Salidas de Murcia para Cartagena en el correo de la mañana, regreso para Murcia, línea de Alicante y Torrevieja, en el correo de la tarde. Los encargos de Cartagena para la línea de Alicante y Torrevieja, sólo esta Agencia los entrega el mismo día.

Sociedad General

Industria y Comercio Villanueva, 11, Madrid

Capital: 25 millones de pesetas

FABRICAS EN

Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cáceres y Lisboa

Gran Premio: Exposición Universal de Lisboa 1905

Premio de honor: Exposición de Industrias de Madrid, 1907.

Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza, 1908.

Las más altas recompensas, PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfosfatos—Nitrato de sosa—Sales de potasa—Sulfato de amoníaco—Sulfato de sosa—Bicarbonato—Acido sulfúrico anhidro—Acido sulfúrico ordinario—Acido nítrico—Acido clorhídrico.

Abonos para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos

LABORATORIOS para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

SERVICIO AGRONÓMICO importante para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

Excmo. Sr. D. Luis Grandjean

Aciso importante. Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para hacer las muestras de las tierras, y recibir éstas con anticipación para su análisis. No compris sin entraseve sruce de nuestras tarifas.

DIRECCION Á LA SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

VILLANUEVA, 11, MADRID

Dirección postal: Apartado núm. 340.

Dirección telegráfica y telefónica: QUINCO.—MADRID

CENTRO VITICOLA MURCIANO de Francisco Tortosa y Tortosa

EN LA VOZ-NEGRA (ALCANTARILLA)

Grandes viveros y plantaciones de cepas americanas de las mejores variedades que solucionan la reconstitución de los viñedos en los terrenos más difíciles.

Grandes existencias en almendros, algarrobos, naranjos, albaricoqueros y demás árboles frutales y forestales con gran rebaja de precios.